

► 蘆偉國強調，參選並非為個人名譽，而是誠心希望為業界發聲，發揮工程動力，團結業界

本報記者杜漢生攝



冀獲選民「欽點」

【本報訊】今次工程界選舉十分激烈，競逐連任的何鍾泰以及一直對該議席虎視眈眈的公民黨黎廣德，在業界都有相當的支持度，蘆偉國的選情可謂十分艱巨。對於坊間有傳，蘆偉國已是「欽點」的候選人，蘆偉國坦言，「我最重視、最重要的，就是選民對我的欽點！」

在功能界別選舉中，工程界屬個人票，因該界別有多個專業範疇，票源較複雜，且選民分布在不同的私人機構及多個政府部門，因此要集中拉票有一定難度。有業界人士分析，手握近三成選票的政府工程師及新登記的年輕選民，料成爲兵家必爭之地。

蘆偉國近期積極拜訪多個機構，擺街站、派傳單，所做的拉票工作與地區直選無異。蘆偉國說，不論是功能界別還是地區直選都有新人湧現，近期接觸選民，感覺到選舉氣氛是求變、求新，選民覺得要有新思維，這正正符合他作爲年輕一代工程師的理念，選舉信心越來越好。

事實上，蘆偉國自宣布參選以來，得到不少工程業界猛人的支持，被外界形容是「欽點」的候選人。蘆偉國說，自己重視選民的「祝福」和「欽點」，「如果說選民是皇帝，那麼我最重視、最重要的，就是選民對我的欽點！」蘆偉國又表示，自己是「工程營」，代表工程業界的意見，在競選工作中是這樣，在立法會也是，必定會代表工程業界發聲。

除一衆工程猛人力撐外，蘆偉國亦得到不少年輕人士的支持，早前就有一批年輕人爲他拍攝了一輯短片，以「全心、全力、全領域」爲主題，溫情、感性地介紹蘆偉國的工程路。蘆偉國透露，稍後還有第二輯，以理性的角度介紹其政綱，預計月底就會推出。

工程界戰場

蘆偉國：

前瞻目光領港發展

專業發展

- 提升工程師的社會地位及專業形象
- 團結業界，服務社會，爭取工程師加入政府諮詢及決策架構
- 加強問責官員、政務官、專業團隊三方合作，發揮工程師專長
- 培育年輕工程師專業及領導才能，擴闊政治視野

業界權益

- 保障業界權益，提高薪酬待遇，促進專業人士向上流動
- 確保足夠專業職系公務員編制及資源，實現政府對市民承諾
- 適度分拆工程項目，利於大、中、小企業發展
- 倡議良性競爭，完善投標機制，保障業界適時收款

基建規劃

- 優化長遠基建計劃，推動可持續發展
- 繼續發展建造業，推動本土經濟
- 推動循環經濟，建立低碳城市，締造優質生活圈
- 規劃綠色基建，創造商機，增加就業

產業發展

- 強化支柱產業，加快發展六大優勢產業，扶持傳統產業
- 加大投資科研，推動科技產業化
- 發展網絡經濟，擴展區域數據中心
- 善用香港國際經驗優勢，擴大區域經濟合作

社會民生

- 推動靈活房屋政策，重點解決年輕人住屋問題
- 制定均衡策略，兼容社會發展與環境保育
- 促進和諧社會，為市民提供完善安全網
- 推行作息平衡，提升生活質素

民主發展

- 落實 2017 年普選行政長官
- 促進 2020 年立法會普選
- 廣納業界意見，謀求共識，推動政制發展
- 發揮務實議會功能，維護香港核心價值



► 蘆偉國自參選以來，便馬不停蹄走訪港九多間機構、公司和部門，爭取與不同專業工程師會面

今屆立法會選舉工程界別競爭異常激烈，在業界擁有三十年經驗的前香港工程師學會會長蘆偉國以年輕、新思維、全領域作主打，挑戰競逐連任的何鍾泰，成為選戰的一大亮點。蘆偉國表示，香港的長遠工程規劃，必須具有前瞻性，才能為業界帶來平穩的發展機遇，業界亦要積極參與社會工作，推動香港整體發展。

本報記者 馮慧婷

，是「改變」的關鍵時刻。

促加快六大產業發展

蘆偉國的政綱，涵蓋專業發展、業界權益、產業發展、基建規劃、社會民生、民主發展共六個範疇，可謂大事小事，事事關注。在產業發展方面，蘆偉國認爲，政府應強化支柱產業，加快發展六大優勢產業，扶持傳統產業，才能為業界提供發展機遇；而在基建規劃方面，政府應改變以往「頭痛醫頭、腳痛醫腳」的規劃方式。

以香港土地供應問題爲例，蘆偉國指出，過去十年政府因環保問題停止了所有維港填海計劃，但隨着近年樓價飆升、房屋供不應求，市場的土地需求越來越強烈，政府爲解決這個困局，決定重推填海計劃及開發岩洞，但首先必須經過一段時間的公衆諮詢。蘆偉國認爲，這種有問題才解決的規劃方式，已經遠不能應付香港社會發展的需要，基建、規劃都必須有前瞻性，才能確保社會可持續發展以及爲業界帶來穩定的發展機遇。

今次由專業人士投身政界，蘆偉國強調，並非爲個人沽名釣譽，而是誠心希望憑藉自己三十年來在多個領域的歷練，爲業界發聲，發揮工程動力，團結業界，保障就業，服務社會，參與政策的制定。

參選工程界的還有陸宏廣、何鍾泰、黎廣德。

21
天

Legislative Coun



▲香港家長協進會昨日舉行「第二屆十大傑出家長選舉」頒獎禮
本報記者劉家莉攝

傑出家長齊聲反對罷課

【本報訊】香港家長協進會昨日舉行「第二屆十大傑出家長選舉」頒獎禮，以表揚家長推動家教會事務，以及對培育子女的付出，鼓勵他們繼續以「身教」教導子女。對於近日有團體揚言以罷課反對國民教育，多名傑出家長齊聲反對，認爲動輒罷課將教壞下一代。

家長協進會主席黎曾慶說，全世界沒有一個國家或地區沒有國民教育，個人絕不贊成罷課，罷課只會害苦家長和學生。他質疑，因臨近九月立法會選舉，部分人才去炒作國民教育議題，令教育議題政治化。他稱，政府已經就學科設了三年開展期，加上課程內容、教材可按學校本身實際情況選擇，外界若有不滿可向政府反映，並相信政府願意聆聽及修改，毋須以罷課要挾。

育有二子的邵亮標，爲第二屆十大傑出家長之一。他指出，目前社會資訊發達，加上教師教學具有專業性，學生亦有個人思維及觀點，絕不相信子女會被「洗腦」。他反對煽動罷課，以採取激進對抗手段，使年輕一代淪爲政治工具，損害學生利益。

另一傑出家長吳少芬指出，「先有國，後有家」，故贊成推行國教科。對於部分反對人士揚言罷課，她稱，此舉扭曲學習動機，嚴重影響學生，影響社會和諧氣氛，實難以贊成。

工聯會促規管平安鐘供應商

【本報訊】工聯會發現，長者不知平安鐘有選擇權，有長者受平安鐘供應商以不當推銷手法所誤導，平安鐘服務未如理想卻投訴無門。工聯會新界辦事處主任麥美娟要求，政府應對平安鐘服務供應商訂立指引，劃一服務質素及營運手冊，避免長者受誤導但追究無門。

工聯會發現，社署向長者提供申請平安鐘服務的表格，並未列明哪一間是認可的服務供應商，亦沒有列明對服務監管及投訴聯絡方法，長者並未知道平安鐘可以選擇，一旦長者遇到平安鐘服務未如理想，特別是服務供應商營運手法不當，若非應邀式的推銷，長者隨時追究無門，甚至一旦遇到危險，長者的生命隨時有危險。

麥美娟要求，政府應對不同平安鐘服務供應商，就服務質素和營運手法訂立劃一而公開的規管指引，如電話支援中心的熱線工作人員人數、接應召喚的時間速度、機件質素和穩定性，及就不當營運手法進行立法監管，期望政府趕及人口老化高峰期之前，盡快訂立指引及立法保障長者。

全數金牌健兒周五訪港

【本報訊】在倫敦奧運上大放異彩的四十多名中國金牌運動員，本月二十四日訪港三天，期間會爲市民送上示範表演，及出席在大球場舉行的大匯演活動。民政事務局局長曾德成表示，大匯演尚餘少量門票，他希望，金牌運動員到訪能有助推動香港的體育文化發展。

中國體育代表團在今屆奧運上，獲得三十八枚金牌、二十七枚銀牌及二十三枚銅牌，位居金牌榜和獎牌榜第二。曾德成昨日出席電視台節目時表示，連同部分金牌由團體奪得，共四十多名金牌運動員將全數在本月二十四日起訪港三天，翌日他們會參與「奧運金牌精英風采」示範表演節目、與香港青少年制服團體的交流項目，及在當天黃昏出席「奧運金牌精英大匯演」。

曾德成相信，運動員的到訪會引起市民熱烈反應，希望他們能協助推動香港的體育文化發展。他補充，目前大匯演尚餘少量門票，市民可到城市電腦售票處櫃位、城市電腦售票網購票。被問到會否擔心金牌運動員訪港期間有人示威，他認爲，市民毋須過分憂慮。

對於港隊在今屆奧運表現有進步，曾德成表示，單車運動員李慧詩取得奧運銅牌是一個例子，她所得的獎金，一半來自商界贊助，故本港要推動體育，首要建立體育文化，吸引商界贊助。他說，政



府在體育項目的資源投放，相比五年前已增加兩成七，政府未來會研究協助青少年對體育產生興趣，同時，加強對精英體育項目的支持，向下一屆奧運金牌目標推進。

另外，特首梁振英在政綱中提及設立的體育專

員，曾德成表示，此人應對體育項目熟悉及熟悉政府架構。不過，他強調，雖然有關職位不屬於責官員的層次，但要向立法會申請撥款開位，現時討論人選是言之尚早，有待清楚政府重組架構的進展後，再作考慮。

有特意來港，爲兒子打氣。

林君翰成功擊敗來自香港、深圳、廣州、上海及墨爾本五名勁敵，他認爲「水滾茶靚」是一杯香醇奶茶的要訣。「我喺加拿大，真係試過一日飲超過二十杯奶茶，就係爲了呷一口自己最滿意的靚茶。」他採用三款斯里蘭卡茶葉作秘方「茶靚」，當中幼茶分量最多，並以攝氏九十六度滾水撞出香濃茶味及茶色，結果贏得評判一致認同，順利贏出比賽。

沖泡奶茶時，林君翰最重視煲茶時間，煲茶時不斷望着手表。他認爲煲「茶靚」時間要控制得宜，否則紅茶會變老，味道會較苦澀及難入口。評判之一，香港咖啡紅茶協會副主席卓鳳鴻都同意「金茶王」的觀點，「奶茶最重要是茶味突出，入口時絕不能感到苦澀，茶味亦不能被奶味蓋住。」她認爲林君翰的奶茶比本港代表奶茶的奶味及回甘度較優勝，勝出是實至名歸。

港代表揚言將捲土重來

至於屈居亞軍的本港代表，「香港金茶王」梁德酬明言出年會捲土重來，「我冇失望，亦都唔覺得緊張，只係今次運氣上輸蝕少。」他認爲自己的沖茶秘訣，是於第一次撞茶時加入砂糖，以鎖住茶色及茶香。他稍後會重新研究配方，希望來年的奶茶配方能獲得評判賞識。

主辦單位香港咖啡紅茶協會主席黃家和表示，香港奶茶及茶餐廳文化享譽全球，認爲國際金茶王比賽是一場「奶茶外交」。今年他特意邀請了德國、印度、大馬、巴基斯坦等駐港領事參與爲期三個星期的「金茶王工作坊」，並於昨日在台上親手沖泡奶茶。他期望明年能邀請駐港領事作評判，讓奶茶文化能傳遍世界各地。

港代表首度失落金茶王寶座

【本報訊】實習記者吳卓峰報道：加拿大代表首次榮膺「國際金茶王」美譽，香港代表四年來首次失落冠軍！第四屆國際金茶王比賽冠軍，落入已移居多倫多的華人林君翰手中。他自小移居加拿大，於當地讀大學後放棄從事生物科技，隻身跑到茶餐廳學沖一杯「水滾茶靚」的好奶茶。主辦單位期望，新任金茶王能將茶餐廳文化傳遍美加。

華裔加籍「金茶王」林君翰說得一口流利廣東



► 林君翰（中）採用三款斯里蘭卡茶葉作秘方「茶靚」，結果贏得評判一致認同。左為亞軍香港梁德酬，右為季軍上海王輪
本報記者麥潤田攝